

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26240號
創辦人 王惕吾



客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

有限益實遭疑 轉技端高

透過WHO平台分享疫苗技術 公司：盼助第三世界國家



【記者鄭尚謙、李青榮／台北報導】高尖端新冠疫苗技術獲世衛組織（WHO）、藥品專利聯盟（MPP）與COVID-19技術獲取池（C-TAP）許可，疫苗技術將透過WHO平台轉給需要的第三世界國家。高尖端發言人李思賢表示，希望幫助全球預防未來的流行疾病；但專家指出，高尖端疫苗在WHO的團結試驗結果仍未公布，第三世界是否實際受惠，有待觀察。

高尖端疫苗是全球首家參與世衛組織C-TAP及聯合國MPP計畫的疫苗製造商，衛福部次長王必勝前晚在臉書指出，這是對高尖端疫苗肯定，也樂見國內生技廠商貢獻世界公益。高尖端則於昨天舉行記者會說明，未來如授權給第三方，可從中獲得合理的授權金、分潤，盼能攜手國際組織推廣全球新冠疫苗廣泛使用。高尖端國際組織推廣全球新冠疫苗廣泛使用。高尖端國際組織推廣全球新冠疫苗廣泛使用。

高端股價 漲停鎖死

高端昨天宣布，將新冠疫苗技術授權給WHO計畫單位C-TAP、及聯合國公衛組織單位MPP，高端股價昨開盤後隨即漲停鎖死，收在六十九點四元。

記者杜建重／攝影

蘇益仁認為，政府當初不應該通過高尖端疫苗緊急授權使用（EUA），應該直接提供高尖端第三期臨床試驗預算；台灣生技業者的規模、資金都無法跟國際大廠比拚，國家為扶植生技產業，就應提供到資金，讓業者能到國際市場上拚博。

根據衛福部疾管署統計，政府向高尖端採購共五百萬劑，另有十五萬劑捐贈友邦國家，其他因屆效到期，銷毀一六二萬劑、多劑型疫苗接種耗損約十五萬六千劑。去年第四季時因為次世代疫苗推出及高尖端EUA到期，我國不再繼續採購高尖端疫苗，高尖端目前也已停產新冠疫苗。

相關新聞見A3

疫苗保護效益 仍未獲國際認證

不過，高尖端疫苗加入WHO團結試驗的結果至今未公布，保護效益未獲得認證。陳正揚說，雖然高尖端疫苗獲得WHO技術許可，但不認為這是團結試驗即將通過前兆。高尖端新冠疫苗WHO團結試驗在菲律賓、馬尼拉及哥倫比亞等中低收入國家進行，目前WHO並未提供具體施打人數等數據，高尖端也不清楚疫苗在各國試驗的實際情形。

前疾管局長蘇益仁表示，高尖端新冠疫苗未通過第三期試驗，目前也已無法生產，更無法販售到國際市場。WHO雖許可高尖端疫苗技術轉移，對象為第三世界國家，數量有限且價格不高，高尖端可獲部分授權金，但實質利益恐相當有限。

專家：政府不應通過緊急授權

蘇益仁認為，政府當初不應該通過高尖端疫苗緊急授權使用（EUA），應該直接提供高尖端第三期臨床試驗預算；台灣生技業者的規模、資金都無法跟國際大廠比拚，國家為扶植生技產業，就應提供到資金，讓業者能到國際市場上拚博。

根據衛福部疾管署統計，政府向高尖端採購共五百萬劑，另有十五萬劑捐贈友邦國家，其他因屆效到期，銷毀一六二萬劑、多劑型疫苗接種耗損約十五萬六千劑。去年第四季時因為次世代疫苗推出及高尖端EUA到期，我國不再繼續採購高尖端疫苗，高尖端目前也已停產新冠疫苗。

相關新聞見A3

Inside



藍黨團批政府 虛增歲入大撒幣

新聞見A2



台鐵明年公司化 傳杜微將接董座

新聞見A6



城中城釀46死 主嫌二審判無期

新聞見A12

英國會報告 首稱台灣是獨立國家

指國名是中華民國 適逢英外相到訪 陸批顛倒是非

【記者廖士鋒、陳政錄、國際中心／綜合報導】英國國會首度在官方文件上稱「台灣是獨立國家，國名是中華民國」，在英國外交大臣柯維立訪問中國大陸時打破政治禁忌。

美國媒體POLITICO報導，具有影響力的英國國會下議院外交事務委員會昨日發布的印太戰略報告中說：「台灣已經是一個獨立國家，國名是中華民國。台灣擁有具國家地位的所有資格，包括常住人口、界定的領土、政府，以及與其他國家建立關係的能力，只是缺乏更廣泛的國際承認」。

來自英國執政黨保守黨的委員會主席克羅斯說，這是英國國會報告首度做出這樣的聲明。克羅斯表示：「我們承認中國的立場，但我們不接受這樣的立場。外交大臣必須堅定地、公開地支持台灣，並明確表示我們將維護台灣的自決權。」

克羅斯又說：「此一承諾不只符合英國的價值觀，也是在向全球獨裁政權傳遞尖銳訊息，表明主權無法透過暴力或脅迫手段取得」。

這份報告批評英國政府在支持台灣方面不夠大膽，呼籲官員開始與盟友準備祭出制裁，以嚇阻北京對台灣採取軍事行動與經濟封鎖。

外交事務委員會說：「如果不為了避免冒犯中共而過度謹慎，英國能與台灣發展更緊密的關係。英國應該鬆綁對誰能與台灣官員互動的自我限制。美國與日本已經展現出，即使在最高階層，仍有可能溝通」。

外交事務委員會表示，倫敦應與東京和台灣攜手，在網路與太空防禦能力方面展開三方合作。



英外相會韓正

英國是跨太平洋夥伴全面進步協定（CPTPP）的新成員，外交事務委員會敦促政府推動讓台灣加入CPTPP。

在英國與中國關係降落到冰點之際，柯維立成為五年來首位訪問北京的英國外相。大陸國家副主席韓正卅日與其會見時喊話要「照顧彼此核心利益和重大關切」，兩國政府「要為企業創造良好營商環境，積極探索務實合作新增長點」；柯維立則呼籲雙方應繼續定期舉行面對面會談，以避免誤解。

柯維立也與大陸外長王毅會面。王毅特別重申北京在台灣問題上的立場，強調台灣獨與台灣穩定水火不容，英方應切實尊重中方核心利益，恪守一個中國政策。

對於英國國會報告中稱「台灣已是獨立國家」，大陸外交部發言人汪文斌昨日批評這是「顛倒是非，混淆黑白」，敦促英方「切實尊重中國核心利益，停止向『台獨』分裂勢力發出錯誤信號，以實際行動履行英方在台灣問題上所作的政治承諾」。

我外交部表示，歡迎英國國會對印太區域情勢及中國威脅日增的關注，感謝對台灣地位及國際參與的支持，將持續推動與英國各層面交流及合作。

相關新聞見A8

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ▶ 换位思考
- 摩羯 ▶ 積極上進
- 水瓶 ▶ 情緒高昂
- 雙魚 ▶ 謹慎投資

歷史上的今天

8月31

1939年：德國元首希特勒宣布進攻波蘭，3天後英法兩國對德宣戰，第二次世界大戰爆發。

1990年：東西德簽訂歷史性的德國統一條約。

1997年：英國黛安娜王妃與男友多迪·法耶德在法國巴黎車禍，男友與司機當場死亡，黛安娜送醫不治。

2012年：纏訟21年的吳錫漢夫婦命案，台灣高等法院再更三審宣判，被告蘇建和、劉秉郎與莊林勳3人獲判無罪，全案定讞。